

一周全球财经要闻： 2016年3月28日-2016年4月4日
(总第204期)

类别	新闻标题	对华经济影响
发达国家	美国3月新增非农就业21.5万人	待观察
	美国3月ISM制造业PMI升至51.8	待观察
	欧元区3月制造业PMI终值上修	待观察
	欧元区3月份通胀率依旧为负	待观察
	标普下调欧元区经济增长和通胀预期	待观察
	日本拟再次上调消费税至10%	待观察
新兴市场	金融机构预计今年巴西经济将萎缩3.66%	负面
	巴西最大党派退出执政联盟，总统弹劾可能性大增	待观察
	新兴市场3月资金流入规模创21个月新高	待观察
	中国海关总署部署14项重点工作推进“一带一路”建设	正面
	中国贸促会发布出口促进路线图	正面
	2015年中国仍为欧盟最大进口来源国	正面
	一周人民币走势	

1. 美国3月新增非农就业21.5万人 待观察

4月1日美国商务部公布的数据显示，3月美国新增非农就业21.5万人，略微超过市场预期；劳动参与率从62.9%轻微上升至63%；由于更多劳动者加入求职行列，失业率从4.9%小幅上升至5.0%。

2. 美国3月ISM制造业PMI升至51.8 待观察

4月1日美国供应管理协会（ISM）公布的数据显示，美国3月制造业采购经理人指数（PMI）为51.8。这是6个月以来该指数首次超过荣枯线，其中新订单指数和生产指数均有大幅度提升。

3. 欧元区3月制造业PMI终值上修 待观察

4月1日公布的欧元区制造业PMI数据显示，3月欧元区经济状况相比2月有所好转，但产出价格下跌速度创2009年新高，总体经济增长依然乏力。欧元区今年3月制造业PMI终值为51.6，高于预期值51.4，相比2月的51.2有所回升。然而，这依然是一年以来第二差的经济表现，数据与去年年末达到的20个月内最高值53.2依然有较大差距。欧元区第一季度制造业PMI均值为51.7，为2015年以来的季度新低。

4. 欧元区3月份通胀率依旧为负 待观察

欧盟统计局4月1日消息，3月份欧元区通胀率仍然停留在负区间，但核心通胀率上升。

该月欧元区的同比通胀率为-0.1%，较2月份的-0.2%略有好转，主要原因是食品和服务价格上升部分抵消了能源价格下降的影响。排除能源和食品价格的核心通胀率为1%，也高于2月份的0.8%

5. 标普下调欧元区经济增长和通胀预期 待观察

4月1日，评级机构标准普尔下调了对欧元区经济增长和通货膨胀的预期。去年11月，标普预期今年欧元区GDP增长率为1.8%，如今将其下调至1.5%，并预计明年的增长率为1.6%。在通胀率方面，标普原先预计今年欧元区可以达到1.1%，但现下调至0.4%，并将明年的预期从1.5%下调至1.4%。标普首席经济学家表示，欧洲央行采取的刺激措施可能产生无法控制的后果，包括物价下跌和政府搁置可以提高竞争力的经济改革等，从而削弱了欧元区通胀和增长预期。

6. 日本拟再次上调消费税至10% 待观察

据日本新华侨报网报道，日本政府计划于2017年4月将消费税率再度上调至10%。为应对日益增长的财政压力，日本政府已于2014年4月将消费税从5%提高至8%。

7. 金融机构预计今年巴西经济将萎缩3.66% 负面

3月28日，巴西中央银行公布的《焦点周报》报告显示，金融机构预计今年巴西经济将萎缩3.66%，比一周前的预测下调了0.06个百分点。巴西地理统计局也于近日宣布，今年2月巴西工业生产总值环比下降2.5%，同比下降9.8%，创2002年以来最大跌幅。这表明该国今年工业生产仍萎靡不振，恢复增长任重道远。分析认为，巴西工业萎缩的主要原因是内需不足、库存增加、消费信心低迷以及信贷紧缩等。巴西政府此前宣布，为了应对经济衰退，今年将继续削减财政支出，致力于维护宏观环境的健康，恢复市场信心以引领经济复苏。

8. 巴西最大党派退出执政联盟，总统弹劾可能性大增 待观察

巴西最大党派民主运动党（以下简称民运党）宣布，退出罗塞夫总统领导的政府。民运党党员将陆续辞去他们所担任的政府职务，含7个内阁部长及500多个副部长和厅局级职位，该党由此在政治上获得了“独立”，包括未来如何对总统弹劾案投票。此前众议院举行非常会议，决定加快对弹劾罗塞夫议案的审议，打算在45天内举行表决。由于罗塞夫所属的劳工党在国会已经成为少数党，将难以阻止众议院通过弹劾案。政治上的混乱和经济上的衰退相映，巴西中央银行预计今年巴西经济将萎缩3.66%。

9. 新兴市场3月资金流入规模创21个月新高 待观察

国际金融协会（IIF）近日公布数据显示，据估计外资在3月期间向新兴市场股票及债券投入368亿美元，其中亚洲以206亿美元居冠。这一流入数字创下2014年6月以来最高，且大幅高于2010-2014年平均的220亿美元。IIF指出，在新兴市场基本经济前景没有多大改善的情况下，3月份新兴市场资金流入的飙升，主要是因为全球投资者风险偏好升温加之发达市场利率水平较低，美联储3月16日意外发出鸽派信号也提供了助力。不过IIF称，外资流入飙升的态势可能已经停歇，由于市场对美联储今年加息数次的预期再度升温，预测未来几周形势可能会更加困难。

10. 中国海关总署部署14项重点工作推进“一带一路”建设 正面

中国海关总署近日部署三方面14项重点工作，推进同有关国家和地区海关的多领域互利共赢合作，打造陆海内外联动、东西双向开放的全面开放新格局。14项重点工作涵盖口

岸通关、监管、征税、执法部门合作等多个领域，围绕海关的重点业务改革，在管理理念和合作方法上进行大胆探索和创新，适应与“一带一路”沿线国家贸易、投资、人员往来日益密切的要求，提高通关效率，提供优质服务。

11. 中国贸促会发布出口促进路线图 正面

3月31日，中国国际贸易促进会正式发布了《2016年中国贸促会出口促进路线图》，旨在帮助中国企业深入挖掘投资出口机遇，助力中国企业更好地走出去。《路线图》根据大洲并按照欧美传统市场、新兴市场和“一带一路”沿线国家等重点出口市场划分章节，在分析相关区域、重点国别经贸形势和出口机遇的基础上，整合全国贸促系统出口促进服务项目信息。

12. 2015年中国仍为欧盟最大进口来源国 正面

欧盟统计局3月31日发布数据显示，2015年中国继续成为欧盟最大进口来源国，欧盟从中国进口的货物总量占从非欧盟国家进口总额的20%。欧盟和中国之间的货物贸易额为5210亿欧元，占欧盟货物贸易总量的15%。2015年美国继续是欧盟的最大出口国，欧盟和美国之间的货物贸易额达6190亿欧元，占欧盟货物贸易总量的18%。

13. 一周人民币走势

在过去一周时间里，美元兑人民币汇率收盘价维持在6.4644-6.5160，总体处于升值趋势。CNH高于CNY，CNY中间价与开盘价交错发展。

	CNY中间价	CNY开盘价	CNY收盘价	CNH
2016-03-28	6.5232	6.5180	6.5160	
2016-03-29	6.5060	6.5099	6.5115	6.5153
2016-03-30	6.4841	6.4870	6.4780	6.4898
2016-03-31	6.4612	6.4640	6.4676	6.4712
2016-04-01	6.4585	6.4620	6.4644	6.4705

资料来源：Wind 资讯

（信息来源：华尔街日报、金融时报、路透社、道琼斯通讯社、华尔街见闻、新华社、中国证券报、经济观察报、商务部等）